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1. Описание фонда оценочных средств (оценочных материалов)

Фонд оценочных средств (оценочные материалы) включает в себя контрольные задания и (или) вопросы, которые могут быть предложены обучающемуся в рамках текущего контроля успеваемости и промежуточной аттестации по дисциплине (модулю). Указанные контрольные задания и (или) вопросы позволяют оценить достижение обучающимся планируемых результатов обучения по дисциплине (модулю), установленных в соответствующей рабочей программе дисциплины (модуля), а также сформированность компетенций, установленных в соответствующей общей характеристике основной профессиональной образовательной программы.

Полные наименования компетенций представлены в общей характеристике основной профессиональной образовательной программы.
2. Оценочные средства (оценочные материалы) для проведения текущего контроля успеваемости обучающихся по дисциплине (модулю)

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ОПК-7

  1. Задание/вопрос: Пронумеровать страницы всего документа, за исключением первой страницы. 

1) Меню «Вставка»; «Автотекст»; «Колонтитул»; «Страница»; снять флажок «Номер на первой странице»; ОК  

2) Все ответы правильны  

3) Меню «Вставка»; «Сноска»; снять флажок «Номер на первой странице»; ОК  

4) Меню «Вставка»; «Номера страниц»; снять флажок «Номер на первой странице»; ОК.

2. При изучении объекта реальной действительности можно создать: 

1) одну единственную модель. 

2) несколько различных видов моделей, каждая из которых отражает те или иные существенные признаки объекта; 
3) одну модель, отражающую совокупность признаков объекта; 
4) точную копию объекта во всех проявлениях его свойств и поведения; 
5) вопрос не имеет смысла. 

3. Тема: Текстовый процессор Microsoft Office Word. Дано: Открыт многостраничный файл «ДОКУМЕНТ 1»

Задание/вопрос: Пронумеровать страницы всего документа, за исключением первой страницы. 

1) Меню «Вставка»; «Автотекст»; «Колонтитул»; «Страница»; снять флажок «Номер на первой странице»; ОК  

2) Все ответы правильны  

3) Меню «Вставка»; «Сноска»; снять флажок «Номер на первой странице»; ОК  

4) Меню «Вставка»; «Номера страниц»; снять флажок «Номер на первой странице»; ОК.

4. Для создания таблицы в документе программы MS Word нужно последовательно выполнить команды ...

Выберите один из 4 вариантов ответа:
1) Вставка - Таблица - Вставить таблицу

2) Таблица - Вставить - Таблица

3) Главная - Вставить - Таблица

4) Разметка страницы - Таблица - Вставить таблицу

5. Табличный процессор Microsoft Excel. Дано: Открыта таблица следующего вида: 
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1) Выделить диапазон ячеек А1:D1; меню «Правка»; «Заполнить»; «Прогрессия»; ОК  

2) Выделить диапазон ячеек А1:B1; установить курсор в правый нижний угол выделенного диапазона так, чтобы курсор превратился в черный крестик; Нажать правую кнопку мыши и протащить курсор вправо, вплоть до выделения ячейки D1; отпустить кнопку мыши; контекстное меню; «Заполнить»  

3) Выделить диапазон ячеек А1:B1; установить курсор в правый нижний угол выделенного диапазона так, чтобы курсор превратился в черный крестик; Нажать левую кнопку мыши и протащить курсор вправо, вплоть до выделения ячейки D1; отпустить кнопку мыши  

4) Все позитивные ответы правильны

6. Установите соответствие:

По типу организации компьютерные сети бывают:

[image: image47.png]


[image: image48.png][ng]




[image: image49.png]


[image: image3.png]



[image: image50.png]



[image: image4.png]






[image: image5]
7. Установите соответствие:
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8.  Что общего между доменным именем и IP- адресом?

1) Общего не замечено 

2) Доменное имя автоматически транслируется (преобразуется) в цифровой вид – IР-адрес

3) Доменное имя служит для WWW, IР-адрес – для почтовых сообщений

4) Доменное имя используется на платформах UNIX, а IР-адрес в Windows NT.

9. Установить соответствие:
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10. Задание:
«?» (вопросительный знак) означает ровно один произвольный символ.

Символ «*» (звездочка) означает любую последовательность символов произвольной длины, в том числе «*» может задавать и пустую последовательность.

В каталоге находится 6 файлов:

adobe.xls

idol.xlsx

london.xls

adobe.xml

odor.xlsx

sdoba.xls

Установите соответствие, по какой из масок из них будет отобрана указанная группа файлов:

а) adobe.xls

б) idol.xlsx

в) odor.xlsx

г) sdoba.xls

Выберите один из 4 вариантов ответа:
1) ?do?*.xls*

2) ?do*.xls

3) *do*.x*

4) ?do?.xls*

11. Установите соответствие

	а)  минимальный участок изображения, для которого можно задать цвет 

	б) наименьшими элементами являются графические примитивы: линии, дуги, окружности, прямоугольники

	в)  объединение высококачественного изображения на экране компьютера со звуковым сопровождением

	г)  получение движущихся изображений на дисплее объединение высококачественного изображения на экране компьютера со звуковым сопровождением

	д)  наименьшим элементом является растр – прямоугольная сетка пикселей на экране


	1) Растровая графика

	2) Векторная графика

	3) Компьютерная анимация

	4) Мультимедиа 

	5) Пиксель


12. Поставьте в соответствие каждому типу файла его расширение:

Укажите соответствие для всех 4 вариантов ответа:
1) *. bmp

2) *. txt

3) *. rar

4) *. exe

__ Текстовый файл

__ Архивный файл

__ Исполняемые файлы

__ Графические файлы

13. При наборе программы вычисления суммы отрицательных элементов массива: 
Program T28; 

Var a: Array[1..8] of Integer; s, k: Integer;

Begin For k:=1 to 8 Do Readln(a[k]); s:=0;

For k:=1 to 8 Do If a[k]<0 Then s:=s+a[k];

Writeln(s) 
End. 
в записи оператора s:=s+a[k] была допущена ошибка — вместо него был записан оператор s:=s+l. Каким оказался ответ после исполнения неверной программы, если в качестве элементов массива были введены числа: 
-1, 3, -2, 4, -5, 6, -7, 8: 

1) -3;   2) -15;  3)  4;   4)  8;  5) 6. 

14. Дана программа:

Program T29;

Var a: array[1..4,1..4] of Integer; b: array[1..16] of Integer;

g, k, q: Integer;

Begin

For k:=l to 4 Do For g:=l to 4 Do a[k,g]:=g-k; q:=0;

For k:=l to 4 Do For g:=l to 4 Do If a[k,g]<0 Then Begin q:=q+l; b[q]:= a[k,g] 

End;

m:=b[l]; For k:=l to q Do If m=b[k] then Writeln(m);

End.

Какое число будет выведено При ее выполнении:

15. Разработать алгоритм и программу на языке программирования JavaScript  решения задачи:

Разработать алгоритм и программу для вычисления значения определенного интеграла 
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методом прямоугольников с точностью до Е и количеством шагов разбиения интервала интегрирования N, используя подпрограммы для реализации метода прямоугольников. k– константа.

16. Имеется круглое отверстие радиуса R. При каком условии стержень длиной большей 2R с прямоугольными ребрами X, Y пройдет в это отверстие:

1)  (X>2*R) OR (Y>=2*R); 
2) (X>2*R) AND (Y<=R); 
3) X*X+Y*Y<=4*R*R; 
4) (X<=R) AND (Y>2*R); 
5) (X>2*R) OR 4*R*R. 

17. Составьте алгоритм компьютерной визуализации внутрибаллистического расчета в табличном процессоре MS Excel.

5. Составить алгоритм построения графиков зависимостей: V(t), P(t), L(t), V(l), P(l) в табличном процессоре MS Excel.

18. Тема:  Математический пакет MATHCAD:
Введите правильный ответ:

Заданы следующие параметры ORIGIN:=2 и A[image: image15.png]Koo
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, тогда элемент матрицы [image: image17.png]


…

19. Тема:  Математический пакет MATHCAD:

Введите правильный ответ:

а[image: image19.png]


 и b[image: image21.png]


5, тогда функция mod(а,b)=…

20. Составить алгоритм и программу на языке программирования Паскаль:

Вычислить значение суммы:
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Результаты вывести в виде таблицы значений: x, a, s.

21. Составить алгоритм и программу на языке программирования Паскаль:

Составить программу для вычисления значения: y=cx2+dx, где
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, используя в качестве подпрограммы функцию:
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;  для все значений x=x0(hx)xn.

Результат вывести в виде таблицы значений:  x, y.

22. Тема: Табличный процессор Microsoft Excel. Дано: Открыта таблица следующего вида: 
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1) Y=9,42 X  

2) Нет правильных ответов  

3) Y=3 X  

5) Y=6,28 X  

23. Какими способами обеспечиваются основные уровни антивирусной защиты? Обоснуйте эффективность их использования.

24. Что относится к идентификации и/или аутентификации людей на основе их поведенческих характеристик? Обоснуйте целесообразность исследования поведенческих характеристик.

25. Какими способами обеспечиваются основные уровни антивирусной защиты? Обоснуйте целесообразность антивирусной защиты. Какие методы наиболее эффективны?
3. Оценочные средства (оценочные материалы) для проведения промежуточной аттестации обучающихся по дисциплине (модулю)

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ОПК-7
1. Что понимается под структурным программированием?

1) создание структур математических объектов

2) программирование структуры компьютера

3) создание ясных наглядных программ, которые легко поддаются отладке и модернизации

4) программирование структурных данных

2. Установите соответствие:
	1) Компьютерная математическая модель
	а) Программа, реализующая расчеты состояния моделируемой системы

	2) Математическая модель
	б) Описание моделируемого процесса на языке математики 

	3) Вычислительный эксперимент
	в) Использование компьютерной математической модели для исследования поведения объекта моделирования


3. Установите соответствие:

	а) визуализация (наглядное изображение) объектов научного исследования, графическая обработка результатов расчётов

	б) предназначена для создания иллюстраций, часто используемых в работе учреждений: плановые показатели, статистические сводки

	в) используется в работе инженеров-конструкторов, изобретателей новой техники (САПР)                                                  

	г) позволяет создавать произвольные рисунки, не имеет производственной направленности

	д) графика, с помощью которой создаются рекламные ролики, компьютерные игры, мультфильмы, видеоуроки 


	1) Научная графика

	2) Деловая графика

	3) Конструкторская графика

	4) Иллюстративная графика

	5) Художественная и рекламная графика


4. Тема: Табличный процессор Microsoft Excel. Дано: Открыта таблица следующего вида: 
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   1. Y=X*2  

   2. Y=(X^2)/2  

   3. Y=X^2  

   4. Y=2*X^2  

5. Термин SOFTWARE означает:

1) совокупность технических средств, используемых в процессе функционирования ЭВМ и взаимодействующих друг с другом

2) пакет офисного программного обеспечения для работы с документами и таблицами

3) любое аппаратное и программное обеспечение

5) программное обеспечение ЭВМ

6. Выберите виды компьютерных сетей:

Выберите несколько из 7 вариантов ответа:
1) локальная

2) глобальная

3) региональная

4) корпоративная

5) шина

6) звезда

7) кольцо

7. Установите соответствие:
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8. Какие средства защиты информации в ПК наиболее распространены?

1) применение различных методов шифрования, не зависящих от контекста информации;

2) средства защиты от копирования коммерческих программных продуктов;

3) средства защиты вычислительных ресурсов, использующие парольную идентификацию и ограничивающие доступ несанкционированного пользователя;

4) защита от компьютерных вирусов и создание архивов;

5) все вышеперечисленные.

9. Установите соответствие:

	1) Таблица типа «объект-свойства»
	а)  Отражает взаимосвязь между различными объектами

	2) Таблица типа «объект-объект»
	б)  Одна строка содержит информацию об одном объекте. Столбцы – отдельные характеристика объектов

	3) Двоичная матрица
	в) Отражает качественный характер связей между объектами

	4) Формализация
	г) Результат перехода от реальных свойств объекта моделирования к их формальному обозначению


10. Отметить IP-адреса. Выберите несколько из 7 вариантов ответа:

	1) mon.pro.ru
	5) Http://home.adobe.com/tour.html

	2) mail.slon@.ru
	6) 105.65.178.5

	3) 230.255.001.89
	7) 56.250.789.01

	4) http://www.sonbic.ru
	


11. В корневом каталоге диска С:  имеются два каталога 1-го уровня GAMES и  TEXT, а в каталоге GAMES один каталог 2-го уровня CHESS. Файл    PROBA.TXT зарегистрирован в каталоге   CHESS. Укажите путь к файлу    PROBA.TXT

Выберите один из 4 вариантов ответа:
1) C:\GAMES\TEXTP\ROBA.TXT

2) C:\GAMES\CHESS

3) C:\GAMES\CHESS\PROBA.TXT

4) C:\A:GAMES\CHESS\PROBA.TXT
12. Выражение 5(A2+C3):3(2B2-3D3) в электронной таблице имеет вид:

Выберите один из 4 вариантов ответа:
1) 5(A2+C3)/3(2B2-3D3)

2) 5*(A2+C3)/3*(2*B2-3*D3)

3) 5*(A2+C3)/(3*(2*B2-3*D3))

4) 5(A2+C3)/(3(2B2-3D3))

13. Схема HTTP. Это основная схема для WWW. Укажите правильную последовательность.
1. Поисковый критерий и метка.
2. ТСР-порт,
3. Адрес машины, 
4. Идентификатор, 
5. Путь в директории сервера, 

1) 4, 3, 5, 2, 1; 

2) 3, 2, 5, 1, 4; 

3) 4, 2, 5, 3, 1;

4) 4, 3, 2, 5, 1; 

5) 1, 2, 3, 4, 5. 

14. На сервере school.edu находится файл rating.net, доступ к которому осуществляется по протоколу http. Фрагменты адреса данного файла закодированы буквами a,b,c…g (см. таблицу). Запишите последовательность этих букв, которая кодирует адрес указанного файла в Интернете.

	A
	B
	C
	D
	E
	F
	G

	.edu
	school
	.net
	/
	rating
	http
	://


15. Укажите правильную последовательность этапов разработки программ:

1) постановка задачи > кодирование > отладка > тестирование; 
2) алгоритмизация > отладка > тестирование; 
3) постановка задачи > алгоритмизация > кодирование > отладка > тестирование; 
4) алгоритмизация > кодирование > тестирование > отладка; 
5) алгоритмизация > тестирование > отладка > кодирование >постановка задачи. 

16. Текстовый процессор Microsoft Office WordДано: Открыт файл «ДОКУМЕНТ 1», выделена часть текста

Задание/вопрос: оформить выделенный текст: шрифтом «Arial», размером 20пт., полужирным, разреженным на 6 пт., с эффектом анимации. 

1) Курсор на выделенном тексте; контекстное меню; «Шрифт»; вкладка «Шрифт»; Шрифт: «Arial»; Начертание: «Полужирный»; Размер «20»; вкладка Интервал; Интервал: «Разреженный»; на: «6 пт.»; вкладка «Анимация»; Вид: (выбрать вид анимации); ОК  

2) меню «Формат»; «Шрифт»; вкладка «Шрифт»; Шрифт: «Arial»; Начертание: «Полужирный»; вкладка Интервал; Интервал: «Разреженный»; на: 6 пт.; вкладка «Анимация»; Вид: (выбрать вид анимации); ОК  

2) все ответы правильные;  

3) Курсор на выделенном тексте; меню «Формат»; Абзац; Начертание: «Полужирный»; вкладка Интервал; Интервал: «Разреженный»; на: 6 пт.; вкладка «Анимация»; Вид: (выбрать вид анимации); ОК
17. Тема: Табличный процессор Microsoft Excel. 

Дано: Открыта таблица следующего вида: 
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1) Курсор в ячейке D4; ввести набор символов « = МАКС( »; выделить диапазон ячеек В2:С4; ввести набор символов «) Enter»  

2) Все ответы правильны  

3) Курсор в ячейке D4; кнопка «Мастер функции»; Категория: «Математ…»; функция: «МАКС»; ОК; курсор в окне «Число1»; выделить диапазон ячеек В2:С4; ОК  

4) Курсор в ячейке D4; меню «Вставка»; «Функция»; Категория: «Статистич…»; функция: «МАКС»; ОК; курсор в окне «Число1»; выделить диапазон ячеек В2:С4; ОК  
18. Разработать алгоритм и программу определения вычисления и вывод таблицы значений дальности D и времени движения T материальной точки по параболической траектории:
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Результаты вывести в виде:

Таблица значений дальности и времени

	V (м/с)
	Q (град)
	D (м)
	T (с)

	…
	…
	…
	…


19. Пусть заданы результаты двух серий измерений координат точек перемещения снаряда: 

xi, yi (i=1, 2,…, n). Следует определить средние значения 
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20. Разработать алгоритм и программу для вычисления:

[image: image43.wmf]min

min

max

max

y

x

e

e

z

y

x

×

-

=

* tg(, где (((a,b(,  h
где xmax и xmin – наибольший и наименьший элементы массива X=(xi(, i=1…n;    ymax и ymin - наибольший и наименьший элементы массива Y=(yi(, i=1…m,

Для нахождения наибольшего и наименьшего элементов массива составить подпрограмму с параметрами. Результат вывести в виде таблицы значений:   (,  z.

4. Оценочные средства (оценочные материалы) для проведения промежуточной аттестации обучающихся (защиты курсовой работы (проекта)) по дисциплине (модулю)

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ОПК-7
1. Назначение строки состояния. Как отобразить (скрыть) строку состояния?

2. Как произвести закрепление областей табличного окна и снять закрепление? Продемонстрируйте разделение окна на 2 и 4 части.

3. Для чего применяется абсолютная и относительная адресация?

4. Как изменить стиль отображения ссылок? Измените стиль отображения на R1C1.

5. Вызовите контекстное меню с помощью мыши и с клавиатуры.

6. Сформировать список из двадцати элементов, начиная с 5 с шагом 2.

7. Каждый элемент сформированного списка просуммируйте с числом “10”, используя относительные ссылки. 

8. Добавьте в произвольную ячейку листа число “10” и, используя абсолютные и относительные ссылки, проведите операцию суммирования этой ячейки с каждым элементом сформированного на шаге 11 списка.

9. Для каждого элемента из начального списка в соседнем столбце сделать надпись "Значение в строке [№ строки соседней ячейки] столбца [№столбца соседней ячейки] = [число из соседней ячейки]". При переносе содержимого из столбца А или его изменении, в столбце B должно автоматически меняться и значение и адрес ячейки.

10. Покажите способы копирования и переноса информации отдельных ячеек или областей  последовательных ячеек.

11. Вставьте диаграмму, отображающую графики LN и третьей степени LN.

12. Составьте программу решения квадратного уравнения 
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13. Сохраните рабочую область. Сделайте так, чтобы при каждом запуске Microsoft Excel открывались книги рабочей области.

14. Установите параметры страницы: верхнее и нижнее поле 2 см, левое – 2,5 см., правое – 1 см.

15. Сформировать список из ста элементов, начиная с 10 с шагом 1.5

16. Вычислить COS и шестую степень COS для каждого элемента из сформированного списка. 

17. Как отобразить данную таблицу на всех листах книги?

18. Отформатируйте таблицу с помощью команды “Автоформат”, а затем удалите форматы.

19. Как скопировать активный лист в другую книгу?

20. Скройте строку формул и строку состояния, отобразите примечания. Добавьте примечания к 5 ячейкам. 

21. Вставьте разрыв страницы за таблицей.

22. Построить на листе со списками графики для COS и степени на одной диаграмме. По оси Х на графике должны отражаться значения от 10 до 158.5. Что необходимо сделать, чтобы полученный график был похож на график COS? Как добавить на график линии обозначающие область значений COS (область значений COS от -1 до 1)?

23. Изменить диапазон вывода значений косинуса. Должны выводится значения с 50.5 до 100. Добавить к диаграмме заголовок и линии сетки. Разместить получившуюся диаграмму на отдельном листе 

24. Как присвоить имя ячейке? Как найти в формулах из выделенных ячеек ссылки на эту ячейку и заменить их ссылками на её имя?

25. Как вставить автофигуру правильной формы? Вставьте любую автофигуру правильной формы на лист.

26. В каких случая может быть использована функция «Подбор параметра»?

27. Продемонстрируйте использование функции «Подбор параметра» для определения переменной a, если a+1432=8765

28. Постройте график функции y(x) = x^3 + 20 на интервале x: -1000;1000 с шагом в 50. Определите значение x, где y(x) = 0. Отобразить результаты подбора графически.

29. Добавьте к диаграмме название «Подбор параметра для функции», добавьте основные и промежуточные линии на диаграмму, по оси OX установить выравнивание текста с наклоном в 90 градусов, 10 кегль шрифта.

30. Для построенного графика определите произвольные 4 точки и определите значение аргумента x и функции y(x) в этой точке.

31. Измените предельное число итераций на 1000, относительную погрешность измерений на 0,0000001.

32. Для определенной функции продемонстрируйте использование пошагового подбора параметра.

33. Как осуществить надстройку функции "Поиск решения" в  меню Сервис?

34. Как можно прервать поиск решения? Продемонстрируйте прерывание поиска решения.

35. Как задать максимальное время поиска решения? Задайте максимальное время поиска решения равным 10 секундам.

36. Что такое итерации? Установите 10000  максимальным числом итераций.

37. Для чего используются сценарии?

38. Какие типы задач линейного и нелинейного программирования можно решать с помощью поиска решений?

39. Продемонстрируйте решение типовых видов задач.

40. Даны следующие ограничения и целевая функция:
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Найдите оптимальное решение с помощью поиска решений.[image: image46.wmf]
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